

SPORT

D. Luchide despre matchul dela Pardubice

— Declarații făcute ziarului „Patria” —

„Am fi putut avea ușor matchul în mână, dar în repriza întâi echipa noastră nu s'a re-găsit. Sepi juca mereu pe dreapta, iar Bindea era slab. Adăugați două bare formidabile și veți pricepe de ce repriza s'a terminat la egalitate. În a două jumătate a jocului Sepi care mă îngrijorase, a ascultat sfaturile ce le-a primit în pauză și a început să joace mai intens pe stânga și pentru varietate și pe dreapta, așa că ajutorul lui Kovács — în excelentă formă — am dobândit superioritatea până aproape de sfârșitul jocului. În plus și Kotormány care a fost foarte slab, a avut 15 minute de reviriment când era cel vechiu. Cu decăderea lui a început ultimul sfert de oră al partidei în care cehii ne au strâns destul de riguros. Cehii au jucat un football extrem de tehnic, fapt care a obosit mult echipa noastră. Pasele lor scurte, jocul pe jos au contribuit la desființarea

totală a lui Kotormány și de altfel în zi slabă. Jucătorii, nu au corespuns cu toții. Cel mai bun a fost Moravetz, Albu și-a revenit complet, Püllök corect, nu i se poate imputa nimic. Chirotiu destul de bun, dar a făcut două terțe, cari ne-au fost amândouă fatale. De Robe am vorbit... (A fost mai bun decât mă așteptam). Kovács și Dobai punctele perfecte ale înaintării, Sepi în repriza a doua și-a revenit dar trebuie s'o spun mai ales la Cluj, că a făcut una din partidele lui mijlocii și nici de cum bune. Mai ales în repriza întâi mă exasperase duetul cu Bindea, cu atât mai mult cu cât ripensistul a fost într'o zi extrem de slabă. Bodola la fel. De altfel acestui simpatic băiat din Oradea când l-am sărutat la despărțire în gară i-am recomandat să se îngrijească, să se repauzeze, căci altfel locul lui devine vacant în echipa națională...

Moscova vrea să deslănțue o revoluție în Elveția

După comunicatele ziarului elvețian „Bernener Tageblatt”, internaționala comunistă din Moscova ținând seamă de situația geografică centrală a Elveției, a decis să o aleagă drept centru al activității comuniste în Europa. În consecință internaționala din Moscova a deschis un credit anual în sumă de 2.000.000 franci elvețieni pentru activitatea revoluționară de acolo. Geneva a fost aleasă ca cen-

tru de reședință al „biuroului conspirativ militar” care va pregăti armata revoluționară din Elveția. Lovitura de stat, proiectată în Elveția, trebuie să ducă la introducerea regimului sovietic acolo. După părerea internaționala comuniste transformarea Elveției într'un stat sovietic va accelera conflictul armat între statele capitaliste din Europa și în consecință va duce la revoluție mondială.

Incăerare la o sinagogă din Orade

Înainte de sărbătorile Paștelui evreesc, rabinul Beniamin Fuchs a ținut la sinagogă o predică despre purificarea sufletului. Predica a fost comentată de evrei în tot felul. Unul dintre ei Samuil Motzen, negustor de fulgi, a afirmat că rabinul a dat să se înțeleagă c'ar trebui să se facă și o purificare printre membrii comunității izraelite. În special a făcut aluzie la comerciantul Abraham Ullman, care ar trebui exclus din acest post. Fiul lui Ullman s'a dus la Motzen cerându-i socoteală despre cele afirmate la adresa tatălui său.

Cum acesta a refuzat să stea de vorbă cu dânsul, tânărul l-a luat la palme doborându-l la pământ. Bătrânul însă nu s'a dat bătut și scoțând o cheie din buzunar l-a lovit pe agresor în față de l-a umplut sângele. La țipetele de ajutor ale bătrânilor, au ieșit din sinagogă toți evreii cu halaturile în spate ca să-i despartă.

Farmacii de serviciu Arad
Omescu: Bul. Regina Maria.
Angel: Piața Catedralei.
Kestenbaum: Spitalul de copii.

Manifestația antirevizionistă dela Zam

Cu prilejul adunării învățătoresți care a avut loc Duminică la Zam, d. dir. șc. Petcu Traian a ținut o conferință antirevizionistă și a dat îndrumări cu privire la organizarea Ligii Antirevizioniste. Au luat parte un număr foarte mare de țărani, toți învățătorii din cercul Zam și mai mulți preoți.

Noul comitet al Soc. femeilor unite din Arad

Reuniunea „St. Maria” a femeilor române unite din Arad și-a ținut ales la adunarea generală de alaltăieri următorul comitet: Președintă de onoare: Eugenia dr. Șt. C. Pop, vicepreședintă de onoare: Annie Birton, președintă: Lucreția Popa, vicepreședintă: Victoria Albon și Olga dr. Vicaș, casieră: Maria dr. Chiindler, secretară: Minerva dr. Voștinariu, controloare: Maria Ipsilante, Dora Cioculescu, membre în comitet: Gabriela dr. Pop, Baby dr. Pășcutiu, Volumnia Pascu, Ana Țăranu, Margareta dr. Boca, Sofia Grozescu, Viorela Petica, Aurora dr. Popa; supleante: Aurora Băcila, Liți Marcu, Olimpia dr. Santal, Cornelia Covaci, Viorela Dunca, Melania Suci, Viorela Nicolin, Laura Luca, Maria Marcu, Octavia Jumanca.

Programul

festivalului din 29 Martie 1934 orele 6 d. m. la Palatul Cultural pentru Marea frescă a neamului dela Ateneul Român

1. N. Oancea-Sibiu: Sus inima români, executat de corul mixt al liceului de fete și al școlii normale de băieți.
2. Cuvânt ocazional, rostit de d. prof. Toma Strelicovsky dela lic. M. Nicoară.
3. Tablouri vivante reprezentând scene din marea frescă.
4. Recitare.
5. Exerciții gimnastice executate de echipa cl. IV/B a liceului „Moise Nicoară” (prof. I. Dabiciu).
6. Recitare.
7. Fetița orfană, feerie în 2 acte de Al. Lupeanu, muzica de N. Oancea-Brașov, reprezentată de eleve și elevi dela liceele de fete și băieți.
8. Recitare.
9. Dansuri naționale executate de elevele liceului de fete „El. Ghiba Birta”.

Biletele de intrare se pot obține prin răscumpărarea vignetelor ce se găsesc la liceul de fete „El. Ghiba Birta” și liceul de băieți „M. Nicoară”.

Cețiți și răspândiți „ECOUL”

Șezătoarea culturală din Pârneava

Cu prilejul ultimei șezători culturale ce a avut loc la Casa Națională din cartierul Pârneava, s'a predat „Poemul Unirii”, de către elevele școlii de industrie casnică, iar elevii clasei a III dela școala No. 7, sub conducerea inv. Sabin Mișuțiu, au cântat mai multe cântări bisericesti, naționale și populare, teatru despre beție, monologuri, dialoguri și poezii cu caracter religios moral, național și economic. D. Sabin Mișuțiu a conferențiat despre educația copiilor în familie și despre raportul dintre părinți și învățător. Publicul s'a arătat foarte satisfăcut. S'au distins elevii din cl. III Velici Florian, Radu Avram, Tatu Valer, Borombo-

giu Ioan și Rediș Gheorghe, și dozoara Livia Codreanu, fiica părintelui Florea Codreanu. Părintele Caius Turicu a mulțumit învățătorului Sabin Mișuțiu pentru râvna și osteneala depusă cu elevii și pentru că a venit cu ei din Grădiște la Pârneava. A îndemnat asistența să ia învățatură din frumoasa conferință despre creșterea copiilor și din poeziile și piesele morale ce s'au predat, și și a exprimat dorința de-a putea vedea pe mai mulți învățători din Arad aranjând șezători culturale. A dat ca exemplu pe învățătorii Simion Albu, Sabin Mișuțiu și Virgil Lugojanu, cari se văd activând în viața extrașcolară mai cu râvnă.

Deputatul Popovici a fost omorât de oamenii lui Stavisky

A trecut aproape o lună de zile dela asasinarea deputatului guvernamental Eusebiu Popovici, fără să se fi putut da de urma autorilor. Se știe că deputatul Popovici urma să plece a doua zi la Paris unde avea de aranjat mai multe chestiuni. Seara înainte de plecare, el își pregătesc o valiză în care a pus diferite hârtii de valoare, deasemenea devize în suma de 20 milioane de lei. Se știe iarăși că bandiții, după asasinare, n'au luat nimic altceva decât valiza, și dacă victima nu i-ar fi deranjat, ei s'ar fi mulțumit numai cu atât. În vederea cercetărilor, autoritățile din Capitală au invitat pe doi detectivi din Anglia. Dela primele cercetări, detecti-

vii au fost informați de soția victimei că în valiză se aflau niște acte în legătură cu exercul Stavisky, pe cari urma să le predea poliției franceze. Noi am arătat la timp cum bibliotecarul închisorii din Cernăuți a găsit trecut în registre numele exerculului. Eusebiu Popovici, ca avocat a luat parte la procesul lui Stavisky de acum 17 ani, de când a păstrat niște acte. Detectivii au stabilit că asasinatul a fost comis de cei interesați în această afacere, cari au căutat să pună mâna pe acte. Cercetările sunt îndreptate în această direcție și se crede că n'curând se va face lumină.

Un vagon de aur pentru Banca Națională

Luni, la orele 4.50 d. a. a sosit în țară, prin punctul de frontieră Decebal, primul transport de aur al Băncii Naționale, aur care a fost depozitat la Banca Angliei. Acest aur provine din barele trimise în străinătate spre monetizare. Transportul însoțit de d. Fuchs dela Bank of England, a sosit într'un vagon special dela Londra prin transbordare pe Canalul Mânecei. La Viena vagonul englez a suferit un accident și aurul a fost reîncărcat în alt vagon special austriac, cu care a fost adus la București eri dimineață. Dela graniță transportul a fost însoțit de d. Chr. Mari-

nescu, casierul central al Băncii Naționale. Transportul cuprinde 390 lăzi cu aur monetat, aproximativ în moneta noastră, un miliard nouă sute milioane lei. Sosirea acestor transporturi de aur a produs o excelentă impresie în cercurile financiare și economice dela noi, ele fiind o garanție mai mult în ce privește soliditatea și garantarea monetei noastre.

POSTA REDACȚIEI
Rugăm pe toți corespondenții și colaboratorii noștri, ca în viitor, să trimită manuscrise numai la redacția din Arad.

NU PIERDEȚI RARA OCAZIE!!!

C u n u m a i :

495 Lei, cls. III **700** Lei, cls. II

ORADEA—BUCUREȘTI DUS și ÎNTORS

Plecarea la 15 Aprilie 1934, dela Satu-Mare la orele 3, dela Oradea la orele 6 și sosirea la București în aceeași zi, la orele 20. — Plecarea înapoi dela București, în ziua de 18 Aprilie 1934, la orele 20 și sosirea la Oradea și Satu-Mare, cu același timp de mers, de tren rapid

Inscrierile până la **Biroul de voiaj »DACIA«** Bdl. Regele Ferdinand No. 9, Oradea

